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Munkapárti beszámolók.
Makó, aug. 27.

Az ellenzék most még csendes 
az egész országban. A nyár eleji 
nagy harcok után ma még p hen, 
hogy annál erősebben vehesse fel 
újra azt a küzdelmet, mely reá vá­
rakozik. Szeptember elején kezdőd­
nek majd csak a.: előcsatározások, 
míg szeptember közepén s a vé 
gén már meglesz a t.-ljes harcba 
szállás.

Az ellenzék csendjét, pihenő ide­
jét használják fel a mungók, hogy 
a legtöbb helyen szinte lopva, alal­
tomban „beszámolnak“. A legtöbb 
helyről csak akkor hallunk a be­
számoló felől, amikor már — meg­
történt.

Tegnapelőtt is előbujt egy ne 
hány mungóképviselő s megjelenve 
a kerületében, elmondotta, ami szi­
vén feküdt vagy inkább amit neki 
előírtak.

De még Így is, amikor az ör 
dög se zavarja őket ebben a mun­
kában, akkor is rettegnek. Rendőr 
és csendőr szakaszok veszik körül 
mindenik murigóbeszámolót. Egyet­
len ellentétes hangnak nem szabad 
(elhangzania ezekben a kisded gyű 
lekezetekben, mert aki közbeszól, 
azt azonnal nyakon csípi a fegy­
veres készenlét s viszi a dutyiba. 
Nagyszerű példány az ilyen mringó 
beszámolóból éppen a nagysza 
lontai, ahol Tisza Pislának az öcs- 
cse, Kálmán gróf szónokolt vasár­
nap. A gyűlésből szinte többet tar­
tóztatlak le a csendőrök és vittek 
a kóterbe, csak azért, mert Kál­
mán gróffal nem érteitek egyet, 
mint amennyi maradt - hallgató­
ságnak.

Valóban nagyszerűen kezd ha­
sonlítani ez a a mi egész közéle­
tünk a műszákéhoz. Ha igy hala­
dunk, túl is teszünk azon.

Az ellenzéki népgyüléseket egy­
szerűen nem engedélyezik, a mun­
kapárti gyűléseken megjelenő s 
véleményt nyilvánító ellenzéket meg 
még egyszerűbben összefogdostat- 
ják s bekótereztelik.

így „számolnak be“ a mungó- 
képviselők s ki tagadhatja, hogy 
igy igazán könnyű ,,beszámolni.“

Rendőr és csendőr szuronyok

fedezete alatt igy aztán még büsz­
kék, bálrak s merészek is lehelnek 
ezeK a szerencsétlen, szánalmas 
mungó-honatyák.

De aztán igazán bátrak, merészek 
is ám egészen a vakmerőségig !

Mennyire rajta ülnek mostaná­
ban a lovon egy ilyen ,,beszámo­
lón“ ezek a hős mungók. Úgy le­
nézik most az egész világot, hogy 
szinte nem is leli 1 rajok ismerni. 
Rájok, akik eddig csak úgy a suba 
alól mertek egy-egy gyenge han­
got hallatni.

Most azonban megkettőzíették, 
sőt amelyik úgy kivánti, meg is 
tizszerezték a csendőrségi létszá­
mot minden mungó mellé, igy az­
tán fránya módon felszökel mun- 
gokban is a - bátorság.

Szidják, gyalázzák az ellenzéket 
ahogy csak a szájukon kifér. Nem 
használhatjuk azt a hasonlatot,

I hogy „mintha csak papirosról ol 
i vasnák“, - mert csakugyan papír­

lapot vesz elő mindenik beszá- 
moló-mungó és arról olvassa e'.e- 
játől-végig a gyalázkodást, az el­
lenzék lesajnálását.

De nemcsak átkoz;'do ak s köp­
ködnek, hanem a jövőre meg —
fenyegetőznek.

Hogy igy, meg amúgy lesz! Aki 
csak e „beszámolókat“ olvassa, e! 
kell hinnie, hogy őszre kelve, nem 
marad a szegény ellenzékből egyet­
len darab se. De még invagnak 
se. Olyan dühös, olyan elszánt ez 
az egész mungóhad, hogy az első 
összecsapásnál össze őri, ki pusz­
títja Justhékat, Kossuthékat, Ká- 
rolyiékat vezéres öl — közkatonás­
tól valamennyijüket. Vagy talán 
még arra is képes lesz, hogy ele­
venen felfalják mindazokat, akik a 
nemzet és a nép jogai mellett egy 
kukkot is mernek még kibökken- 
terii.

így ám ! így lesz ! Reszkess Bi- 
zancz! Most lesz, ami még sohase 
volt. Most lesz csak hadd el hadd. 
Ilyen hősiességet még nem látott 
a világ, amilyet Tisza Pistáék, no 
meg Ercsey Petiék véghez fognak 
vinni.

Bizonyisten ugv va-ydalkoznak 
már is ezek a mungók, hogy ir- 
tózat nézni. Mi lesz még ebből ? 
Mi lesz majd ősszel, amikor majd

szemtől szembe kell az ellenség­
gel állni.

Hogy mi lesz? Mungóék győzel­
met remélnek s már is azt ordiía- 
nak. De a magyar nép igazán csak 
mosolyog s nevet ezeken a — 
Sanchó Pauzákon. Ismerjük őket. 
Most még nagy hanguak s jobbra- 
balra bőszülten vagdalkoznak, mert 
nem érzik még közelben az ellen­
ségek De majd az őszsze! a leg­
többje — gyáván elbuvik, akik meg 
ki mernek közzülök állatai a po­
rondra is, azokon a nemzet harag­
jának a kifejezője s ítéletének 
végrehajtója, az országgyűlési el­
lenzéki tábor fogja a nemzet se­
gítségével legyőzni s leverni.

így lesz, mert nem lehet más­
ként. Mert az ellenzékkel van min 
den igazság, tehát a nemzet is.

kp.

iiepgyiiles.
Már az csak igy megy

Tiszáék alatt.
Mivel a munkapárti képviselők 

idegenkednek a szabad levegőtől 
és zárt helyen szeretik tartani 
beszámolójukat, a hatóságok, - 
hogy a kellemetlen összehasonlí­
tásoknak elejét vegyék, — az el­
lenzéki népgyüléseket is szeretnék 
a faluk közé szorítani.

így jártak a kunszentmártoniak 
is, akik népcyülést jelenteitek be 
Nagy Oltó főszolgabírónak. A fő­
szolgabíró azonban a bejelentést, 
mivel az nyílt helyre, a piactérre 
szólt, - nem vette tudomásul, el­
lenben hajlandónak nyilatkozott 
megengedni, hogy a népgyülést 
zárt helyen, kertben, vagy udvar­
ban megtartsák, de akkor is be 
kel! jelenteni, hogy az illető terü­
let hány ember befogadására ele­
gendő.

így szegődik a közigazgatás 
minduntalan a pártpolitika szolgá­
latába, elfeledvén, hogy az ilyen 
intézkedések, amellett, hogy ször­
nyen mulatságosak, még el is té­
vesztik céljukat.

Hinleieseke: hjszubus szerint közlünk.

lakó a fejlődés utján.
Bérkocsi állomás Makón.

Szeptember hó elsejétől kezdve 
ismét egy lépést tesz Makó, ez a 
lassan haladó város a modern fej­
lődés felé. Szeptember elsejétől 
kezdődőleg lesz Makónak bérko­
csi állomása.

A bérkocsi állomásra vonalkozó 
rendeletét ma adta ki a rendőrha­
tóság, melyből a közönség tájékoz­
tatási végett a következőket emel­
jük ki:

A bérkocsi állomás helye a Ko­
rona szálloda előtti téren levő csa­
torna feletti rész, úgy, hogy az első 
kocsi iránynyal a megyeház felé a 
csatorna rostély előtt áll.

Az állomáson egyelőre naponta 4 
bérkocsi tartozik áliani és pedig 
október hó 1-től március 31 lg reg­
geli 7 órától esti 9 óráig, április 
1-től szeptember 30-ig reggeli 6 
órától este 10 óráig.

Az állandó színház előadásai al­
kalmával tekintet nélkül arra, hogy 
az milyen hónapra esik, a bérko­
csik az állomásról csak akkor tá­
vozhatnak, ha a közönség a szín­
házból kijövet teljesen eloszlott.

Az állomástéren csak számozott 
bérkocsik állomásozhatnak.

Azon esetre nézve, melyben az 
állomáson levő kocsik egymásután 
sorakoznak, az állomás térre érke­
zés elsőbbsége határoz. Az állo­
más térről eltávozott bérkocsi he­
lyére az utánna következő áll, a 
visszaérkező pedig az utolsó helyét 
foglalja el. A sorakozás ezen sor­
rendjének megzavarása tilos.

A vendég vagy megrendelő a 
sorban álló kocsik bármelyikét vá­
laszthatja.

Tilos az állomás felé haladó s 
kocsit kereső vendéget tolakodó 
módon hívni, az ostort csörditeni

Az állomástéren csak a kocsi 
sorban első és utolsó bérkocsi kö­
teles lámpáját este felgyújtva tar­
tani, a többi indulás esetén.

A Korona előtti állomás térre 
kivezényelt 4 bérkocsin kívül, na­
ponta kát bérkocsi az A. Cs. E. V. 
állomás minden vonatánál és egy 
bérkocsi az újvárosi állomásnál a 
reggeli és délutáni vonatnál tarto­
zik megjelenni.

Üzlet-áthelyezés I
a zöldségpiacon levő, újon­
nan berendezett helyiségembe

Van szerencsém a m. t. vásárlóközönséget értesíteni, miszerint 15 év óta fenáiió

kézmű-és nőidivatáru üzletemet
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Fiat lux ?
Legyen világosság!

A szombat esti csinos kis botrány­
hoz szólok pár szót. Álljon előttünk 
az eset a maga gyalázatos mivoltá­
ban, zengjen belőle a vád a maga 
artihálátlan, de diadalmas hangján. 
Álljon bizonyságul a való igazság, 
hadd lássa mindenki, hogy mi tör­
tént s hogy kinek van igaza.

Előre bocsátom, hogy ilyen esetem 
még soha nem volt életemben s csak 
álmodni sem mertem volna róla. 
Szégyenteljes ez az állapot, mert bi­
zonyos fokú szégyen ért, — meg­
hurcoltak alaposan. De örök szégyen­
folt lesz annak az embernek a lel­
kén is, aki kivetkőzve emberi tulaj­
donságaiból, kézzel-lábbal dolgozik 
azon, hogy más embereknek a jóne­
vét bemocskolhassa és fölrúgva a 
társadalmi rendet, Bakonyerdőt csi­
náljon egy békés, csöndes városká­
ból.

Kereken kijelentem, hogy a bot­
rány előidézője Rák ussy Gyula rend­
őrfőkapitány volt.

Én és Rebenyák István fő vigyázó 
vagyunk a pénzügyőrség részéről a 
szeicplők. Minden úgy történt, a 
hogy azt a „Makói Független Újság“ 
vasárnapi számában megírta. Sőt 
sót kai több történt.

Midőn a főtéren dudorászva ha­
ladtunk s a midőn mintegy villám- 
csapásra, Rákossy rendőrfőkapitány 
elénk ugrott és ránk mordult, való­
ban meg voltam lepve. Megálltunk. 
Az ő társaságában levő úriemberek­
re is váratlanul hatolt ez a gyors 
kiruccanás. A főkapitány — úgyszól­
ván — tovább ordított, oly szavakat 
használt, a melyeknek kimondása 
becsületére vált volna egy utolsó 
kocsislegénynek is. Én, ki ót abszo­
lúte nem ismertem, meg is kérdez­
tem, hogy kicsoda. Ezt jogosan s 
azt hiszem, helyesen cseleKedtem.

A főkapitány urat azonban nem 
tudom mmő ügybuzgóság fogta el, 
de bennünket úgyszólván semmiért,
— mert okot nem szolgáltattunk rá
— rövid szóváltás után letartóztatás­
sal fenyegetett. (Úgy látszik, hogy 
ott, a rendőrségi épület közvetlen 
közelében kellő biztonságban érezte 
magát.j Az orrom körül hadonászott, 
majd a karomat rángatta. Én a nagy 
felmdultságban többször hangoztat­
tam : „Mit akar velem ? Miért tar­
tóztatna le ? . . .“

Elvégre is kérem pénzügyőr va­
gyok s engem nem lehet csak iig/ 
puffra letartóztatottnak nyilvánítani. 
Csak az esetben, ha gyilkoltam vagy 
raboltam volna, szóval oly bűntény 
vagy vétség elkövetésekor, amidőn 
sürgős és azonnali beavatkozásra s 
intézkedésre van szükség. Egyébként 
először a felettes hatóságom kere­
sendő meg.

Hát hogyha tényleg „ordítoztunk“ 
volna ? Hogyha lö. . értük volna az 
utca csendjét Akkor is, rend­
őrökkel kell az embert becipehetni, 
igazoltatni, letartóztatni s csapni be­
lőle egy országos botrányt? 1 . . . 
Más útja van ennek kérem, nem is 
kell, hogy mondjam. De amikor tény­
leg bot• ány van az utcán s veszé­
lyeztetve van a közbiztonság, ve­
szélyben az ember élete, — akkor 
nincsen líákossy rendőrfőkapitány 
és elbújnak a rendőrlegények. Ok 
csak ott hencegnek, ahol öten hatan 
közrefoghatnak egy szerencsétlen em­
bert és félholtra verhetik.

De hát én arról nem tehetek, ha 
egy olyan nagy ur, mint a rendőr­
kapitány, nagyzási mániába szenved 
s őrült dolgokat visz véghez. Én 
áldozata lettem ennek a rendőri 
túlkapásnak, ennek a hatalmi hó­
bortnak s a rendőrkapitány, mikor 
szabadkozni mertem, nyomban lehur­
rogott s torkaszakadtából kiabált a 
rendőrökért. A kollégámhoz, ki ve­
lem együtt tiltakozott az erőszak el­
len, igy szólt a kapitány:

— Kórom magának nincs semmi 
baja. Ezzel a fiatalemberrel akarok 
elbánni I

Es csillogó szemekkel rám muta­
tott. Hát ha szabad kérdeznem : mi­
ért akart velem elbánni ? Miért ? 
Vájjon miben leli ez magyarázatát ? 
Nem bántottam, nem sértettem meg. 
Hogy rendetlenséget nem csináltunk, 
hogy nem „ordítoztunk“, azt meg 
mondják a szemtanuk.

Az tény, hogy erélyesen tiltakoz­
tam, sőt magamból kikelve kiabál 
tani a brutalitás ellen. Ez érthető is 
és természetes dolog. Abban a hely­
zetben mindönki úgy tenne.

A harci riadóra kicsörtetett ogy 
csomó rendőr. Minden teketória nél­
kül — a főkapitány vezényszavára

rám rontottak és tuszkoltak a 
rendőrség udvarába E közben tör 
tént Dr. Kardos László pénzügyi 
fogalmazó úrral is az incidens, ki 
az én védelmemre költ mint olőljá 
róni s mint szemtanú, — lá ván az 
igazságtalanságot. Szemtanú volt 
még mindvégig Dr. Dózsa Imre 
takarékpénztári igazgató ur és Ur. 
Daróczy Mátyás ügyvéd ur. Vala­
mint még igen sokan, kik készek 
bármikor mint tanuk felvonulni.

Becipeltek a rendőrök a rendőrőr­
szobába. Engedtem az erőszaknak. 
Úriember vagyok és úgy is visel 
kediem; nem szegültem ellen, nem 
inzultáitam senkit, nem keltem bí­
rókra a rendőrökkel. Bent a rendőr­
őrszobában nekem támadt az egész 
brancs s a fülembe ordítoztak, mint 
a sakálok. Ilyen udvarias megjegyzé­
sek és frázisok röpködtek felem :

— Az apá i finánc istenit!
— Fogd bo a szádul
— Ne lármázzon, itt a rendőrsé­

gen vagyunk !
Az igazolás (?) megtörtént. Amely 

annyiból állott, hogy semmiből.
Ez idő alatt künn az udvaron 

volt Rebenyák fővigyázó, a kit 
szintén úgy laszigáltak be. Itt t >r- 
tént, hogy Rebenyákra valamelyik 
polgári ruhás egyén — valószínűleg 
rendőrtiszt — revolvert fogott.

Engem is elboesáj toltak nemsokára 
a farkasveromből. De már akkor a 
rendőrkapitány nem volt sehol som 
feltalálható.

Nagy sokaság gyűlt össze a téren, 
sokan látták ezt a rettenetes elha­
markodottságot, ezt a rendőrbrutali­
tást. Sőt az egyik utcasarkon a 
rendőrfőkapitányt hangosan meg- 
abcugolták. — Még az est folyamán 
megjelentünk a rendőrségen A#gy 
Károly szakaszvezető szemlész veze­
tése mellett s a jegyzőkönyv felvó 
telekor az ott levő rendőrök oda 
nyilatkoztak, hogy ők csak a főkapi­
tány ur parancsát teljesítették.

A’talános a felháborodás szerte a 
városban. Elítélik, mert kell, hogy 
e’itóljék Rákosy főkapitány basásko- 
dását. Idője volna, ha az arra illeté­
kes hatóság megszüntetné ezeket az 
abnormális állapotokat. Sok van már 
a rováson, sok a panasz, sok a sé­
relem, sőt általános a felháborodott- 
ság a főkapitány ellen.

Hol itt az igazság ? Ezt nevezik 
ilt rendőri tapintatosságnak ? De 
mit szólna ahoz a tisztolt rendőrség, 
ha ón Rákosy főkapitány ur elé 
toppannék valamelyik este s dikturu- 
faktum, letartóztatnám ? . . . Nos hát 
megvan mindennek a maga határa 
ha mindjárt a makói rendőrfőkapi­
tány fináncokra vadászik is.

Van a magyar büntetőtörvény- 
könyvek még paragrafusa.

Rákosy rendőrfőkapitány ellen hi­
vatalos utón is megindittattam az 
eljárást, meg fog történni ellene a 
feljelentés hivatali hatalommal való 
visszaélés és személyes szabadság 
elleni vétség miatt.

Nem akarok ujjat huzni senkivel, 
s legkovésbbó a főkapitánynyal. Én 
csak, mint a magyar államkincstár 
embere és mint Magyarhon polgára 
védem alkotmányiam jogaimat.

Ez az ügy megtorlásra vár. Van 
annyi vágott dohányom s vagyok 
annyira tollforgató ember, hogy ki­
állják a porondra. Kicsi pont va­

gyok, de ha kell — megyünk a leg­
magasabb fórumig.

Méla alkotóul iktatom idő: nincs 
az a hosszú éjszaka, amely után haj­
nal no hasadjon. No bántsuk a 
szunnyadókat, mórt felébrednek. No 
üssünk senki tyúkszemére. Mert a 
honi V-' is két vére van. l'uiiklu n.

— IÓ v.i e kapitány ur?
M uó, 1912. augusztus 20.

Somogyi Imre 
m. kir. pénzügyőr.

Ä fiitö halálának titka.
A Szabadkáról tegnap délután 

két órakor elinduló bajai vonat 
embervérben gázolt a bácsalmási 
síneken. A borzalmassága ennek 
<i legújabb vasúti elgázolásnak 
abban van, hogy nem szerencsét­
lenség történt, nem is öngyilkos­
ság, hanem előre elhatározott 
büntet». A vonat vezetője gyilko­
lás! dühében keresztülhajtotta a 
mozdonyt fütő kollegáján.

Horváth Mihály vasúti fűtő és 
Cső.lók Sándor mozdonyvezető 
már régebben halálos haragban 
allanak egymással. Szombaton dél­
után az ellenségeket ugyanarra 
a mozdonyra osztották be. Mind­
ketten panaszra mentek a felette­
seikhez, hogy rém mennek egy­
mással, nnrt ki nem állja egyikük 
a másikat, de a beosztást már 
nem lehetett megváltozhatni s igy 
a haragosok kénytelenek voltak 
fölszállani a bajai vonat mozdo­
nyára. Mielőtt ez megtörtént volna 
Csókák oda szólt a (ütőhöz :

- Megállj, most meg fogsz 
halni.

Mikor a vonat a bácsalmási ál­
lomásra ért, Csollák kiadta a pa­
rancsot Horváthnalc, hogy eressze 
ki a mozdonyból az elégelt kö- 
szénmaradékot. A fütő alámászott 
a mozdony alá, hogy teljesítse a 
parancsot, de alig hogy lent volt, 
a mozdony elindult és levágta az 
alatta levő ember kezeit és lábait. 
A fűtött halálos sebével bevitték 
a szabadkai kórházba, hol pár 
órai kínlódás után meghalt. Csol- 
lák Sándort a csendőrök letartóz­
tatták.

Tájékoztató.
Napiér. Aug. 28. Szerda. Római kath. 

Ágoston pk. Oor. kath. Auguszt. 15. 
Nagy B. A. Nap kél 5 óra 9 perr-nor, nyug­
szik 6 óra 45 perckor.

Idíljóslás. A budapesti meteorológiai in­
tézetnek Makóra érkezett jelentése sze­
rint a következő időjárás várható: Vál­
tozékony, szeles idő várható, hősülyedés- 
sel és elvétve csapadékkal. Sürgönyproo- 
nózis Változékony, szeles, hűvösebb 
Délihőmérséklet: 18.9 Celsius.

- A trónörökös nem jön. Mint 
hírlik, Ferenc Ferdinánd trónörö­
kös nem vesz részt itt a környé­
ken tartandó hadgyakorlatokon. 
Helyette Károly Ferenc főherceg 
utazik le. aki a király helyettese­
ként fog reprezentálni.

— Pályázók a műszaki dijnoki állás­
ra. A városi tanács a képviselőtestü­
letnek legutóbb kelt határozatából 
kifolyólag a mérnöki hivatalnál szük­
séges műszaki dijnoki állásra pályá­
zatot hirdetett. Erre az állásra addig- 
elé kilenc pályázó jelentkezett.

- A telefon kibővítése. Megem­
lékeztünk már arról, hogy a had­

gyakorlatok alkalmából szükséges­
sé vált a telefon kibővítése is. En­
nek következtében jut Makóvárosa 
ahhoz a szerencséhez, hogy egye­
nes összeköttetést létesítenek szá­
mára Budapesttel, mely aztán ál­
landó is marad. A telefon kibövi- 
tén most lázasan dolgoznak és pár 
nap múlva már be is fejezik a 
munkát. Ezel a munkával egyide­
jűleg készül a Makót Szegeddel e- 
gyenesen öszekapcsoló veze­
ték is.

Az egyöntetűség okáért. Makón 
három gyermek menedék ház van. 
melyek mindegyikét egy-ogy felü­
gyelőnő és egy dajka látja el. A da­
dáknak 24 koronában állapította meg 
havi fizetését a város. Minthogy 
azonban a ./oó Sámuelné monház 
vezetőnő mellett alkalmazott dajká­
nak csak 20 korona havi fizetése 
van, ma kérvényt adott be a felügye­
lőm) a városhoz, hogy általa vesztett 
moriüdékházban alkalmazott dajkának 
fizetése havonként 4 koronával emel­
tessék.

- A katonai károk felbecslé ;e. 
Megemlékeztünk már arról, hogy 
a város polgármestere a hadgya­
korlatok alkalmából a katonaság 
által okozott károk felb jcsülésére 
bizottságot küldött ki. A pénzügy­
igazgatóság ma ebbe a bizotság- 
ba ma Ujj Sándort rendelte ki.

— A tanács íelakaszíása. Irtunk 
! már arról, hogy a városi tanács 
I egy évre olyan kikötéssel hosszab- 
I bitotta meg a város által megvá- 
j sárolt püspöki kasznárlakb in levő 

bérlők szerződéseit, hogy kötelezte 
I őket arra, miszerint építés esetén, 

tartoznak egy hónap leforgása 
alatt kiköltözni. A tanács eljárását 
többen nem helyeselték, mert azon 
nézetben vannak, hogy a további 
bérietre vonatkozólag nyilvános ár­
lejtést kellett volna tartam. Most, 
hogy a hagyma részvénytársas egy 
drogueria részére albéiletet enge­
délyezett, igen össze bonyolódtak 
a dolgok. Szakács Gábor és 57 
társa ebben nemcsak hogy nagy 
hibát, de olyan bűnt látnak, hogy 
indítványt adtak be a polgármes­
terhez rendkívüli közgyűlés egybe- 
hivása iránt. Szakács Gábor és 
társai ebből az ügyből kifolyólag 
az egész tanácsot fel akarják füg­
geszteni és fegyelmi vizsgálatot 
akarnak ellenük elrendelni. No, hát 
ez még nem olyan nagy hiba, 
hogy ezért az egész tanácsot fel 
lehetne akasztani. Aztán meg kár 
a bolhából elefántot csinálni.

— E hanyagolt ártézi kút. Azaz, 
hogy nem is elhanyagolt artézi kút­
ról, hanem csak elhanyagolt ártézi 
kút kifolyójáról van itt szó. A város 
már mind rendbe hozottá ezeket a 
társasági ártézi kutak kifolyóit, de 
az Úri utcán végződő ártézi kút ki­
folyójáról megfeledkezett. E kifolyó 
körül aztán o miatt olyan nagy a 
sár, hogy azt megközelítőm nem le­
het. Do nemcsak ez a baj. hanem 
egyáltalán nem mondható helyesnek, 
hogy a hatóság megtöri, hogy az
Úri utcán, közvetlen a főtér közelé­
ben az ártézi kút kifolyója ilyen bot­
rányos állapotban legyen.

Változások „A Nap"-nál. Tudva­
levő, hogy A iVa/i budapesti estilap 
néhány hőt előtt csődbe került. A
lapot akkor a csődbíróságtól bérbo- 
vetto Hacsak Géza, a lap volt felelős 
szerkesztője. Ma a lapnál érdrkos 
változás történt. Hacsakra, a Magyar 
Vasutas Takarékpénztár ráígért és
kétszerannyi bérösszegért a takarék- 
pónz'ár vette bérbe. Ä Napot, amely­
től ezek után Hacsak kivált s mosta 
lapnak Braun Sándor a fő és fele­
lős-szerkesztője, mert a takarékpénz­
tár őt alkalmazta. Mint érdekességet 
azt is megemlítjük, hogy a vasutas 
takarékpénztárnál a kormánynak né­
hány hónap óta egymillió korona
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betétjo van. — a mi aligha jolont 
egyebet, mint hogy az „A Napot“ 
szépen átcsusz. tátják a kormány­
szolgálatába. Jó lesz hát, ha a jóhi­
szemű közönség vigyáz az „A 
Nap“-ra !

Gyilkos szerelmes.
A kikosarazott vőlegény.

Faragó László cipészsegéd nem 
régen feleségül kérte G. Szabó
István szíjgyártó Teréz nevű leá­
nyát. A leány kosarat adott, a mi 
nagyon elkeserítette a szerelmes 
Faragót. Elhatározta, hogy megöli 
a leányt. Vasárnap délután Bow- 
ninggal a zsebében megvárta, a 
mikor barátnőjével egy tűzoltói 
mulatságra akart menni. Utána
sietett és néhány lépésnyi távol­
ságból ötször rálőtt. Két golyó a 
leány balkarját horzsolta, egy a
tüdőn ment keresztül, egy a há­
tába fúródott, az ötödik golyó pe­
dig az utón sétáló Grónai József 
cipész inas hátát érte. A leány 
azonnal összeesett és az előhivott 
orvos már csak a beállott halált 
állapította meg.

A gyilkos azonnal a csendőr­
laktanyába szaladt és önként je­
lentkezett. Kihallgatták és letartóz­
tatták.

Aki valamit hall, megtud, vagy vele 
történik, ami a közönséget érdekli, 
közölje azonnal a „Makói Független 
Ujsag'“-al. A „Makói Független Újság“ 
mindent megír, semmit se hallgat el.

Idill a ligetben.
Az udvarias rablók.

Tegnap este tiz óra után Budapes­
ten a liget-sátorai között sétáltak ka­
ronfogva Sz. Etelka hivatalnoknő és 
Antalit Sándor színész. Letiltok ogy 
padra a Közlekedési Muzeum elé, a 
hol ismét megindult a végnélkül való 
diskurzus, hogy nem a kellemetlen 
hideg őszi időről, a mely lokopasz- 
totta a liget virágos fejét, az bizo­
nyos. Már a szép romantika fono- 
gatta a fiatalok közé arany hálóját, a 
mikor hirtelen két marcona alak 
ugrott ki a sötét háttérből. Ligeti 
jasszok voltak, a kik nem igen res­
pektálták az őszi idillt, hanem kést 
rántottak és pénzt vagy életet kiál­
tással ugrottak neki Antali! Sándor­
nak, a ki a hősszerelmes szerep­
koréhoz méltó akarván maradni, 
megugrott a két haramia elől és 
egyedül hagyta a leányt.

Az utonállók a leánynak ugrottak 
és be akarták vonszolni a bokrok 
közé. Később azonban megegyeztek 
közösen abban, hogy a leány átadja 
pénztárcáját. Ez inog is történt Két 
perccel később gondolt ogyot és 
merészet a leány és síró, kérő, kö­
nyörgő hangon fordult támadóihoz:

— Jó betörőbácsik, adják vissza a 
pénztárcámat!

A lovagias utonállók nőm tudtak 
ellentállni a sima asszonyi szónak. 
Szó nélkül visszaadták a leánynak a 
kis bőrtárcát. Azután büszkén, a 
lovagiasság tudatától duzzadó láb­
izmokkal elfutottak. így esett meg 
az őszi ligeti idill, mert a leány ig.y 
mondotta a rendőrség előtt jegyző­
könyvbe.

A többi már sablon. Jöttek a rend­
őrök, visszajött a hősszorelmos szí­
nész is. Üldözőbe vették a menekülő 
utonállókat. El is fogták Weisz 
Samu 25 éves könykötőt, a ki azon­
ban azzal védekezett, hogy csak 
csendes szemlélője volt az esetnek. 
Dacára védekezésének, a rendőrség 
letartóztatta.

Regény. 
Szerelem a sírig

vagy (142)

Kél Ml szív sím« véli*.
MÁSODIK RÉSZ.

III.
Állapodjék meg a veszély utón ; 

térjen vissza mint menedékhelyre, 
az irgalmas isten kebelére.

Melegítse fel bátorságát ájtatos- 
ság által.

Mint szalézi szent Ferenc, e 
zárda alapitója mondája : „Ájtatos- 
ság nélkül az asszony nagyon 
törékeny s bukásra hajlandó.“ 
Imádkozzék, böjtöljön, büntesse a 
testét; a vallási gyakorlatok segitni 
fogják megszerezni a szükséges 
erőt, hogy szakíthasson ez elítélen­
dő kötelékkel.

Mert szakítani kell haladék nél­
kül.

Kell épp úgy a kegyed, mint an­
nak a férfinak a lelkiüdveért.

Tépje ki őt a szivéből és ne lás­
sa többé.

Feloldozást csak ez áron nyer­
het és azt én csak akkor adom 
meg, ha visszajö ehhez a szent 
törvényszékhez, biztosítani róla 
engemet, hogy alaposan lemon­
dod erről a hazugságról.

Most pedig áldásomat adom ke­
gyedre, asszonyom.

Mig Simonne imájának végéi 
hebegte, a gyóntató gyorsan el­
mondotta a formulát.

- Távozzál békében és ne vét­
kezzél többé ! — mondta.

Aztán a toló ablbk száraz zörejjel 
lezárult.

Simonne nagynehezen felkelt, 
kilépépett a gzórdatószékből, letér­
depelt, fejét kezeibe rejtve es ott 
maradt leborulva, miközben a pap 
szavai zsongtak a fülében.

A kemény csapás, melyet az 
imént kapoti, elkábitotla.

Agya mintegy szüihüdüit volt 
és nem bírta gondolatait össze­
szedni.

Egy negyedóra múlva gépiesen 
keresetett . vetett magára s oda 
hagyta a kápolnát.

Künn a napos utca brutális vilá­
gossága elvakitotfa.

Csaknem támolygott.
Azt hittté, hogy az emberek ok­

vetlenül észreveszik zavarát s 
gyorsan befordult a Püspök-utcá­
ba, mely a hajóállomáshoz veze-

Csak mikor a hajó megindult 
mikor a tó éles levegője feliiditet- 
te a homlokát, nyerte vissza kissé 
eszméletét s birt számot adui ma­
gának a nap esemányeirdl.

Lassankint logikai rendben e- 
lentkeztek elméje előtt.

Reggel a többieknél előbb evett 
s kijelentette, hogs a délutánt An- 
necyban fogja tölteni.

Folyt, kőv)

A „Makói Független Újság“ 
előfizetési ára vidékre : 

Egész évre . . .14 Kor. 
Félévre .... 7 Kor. 
Negyedévre . . . 3 K. 50 fill.

- Uj állatorvos S. Bálint Ferenc 
okleveles állatorvos katonai szol­
gálatának eleget téve a mai naptól 
kezdve állatorvosi működését (ser- 

i lésorbánc, sertésvész elleni védő- 
j oltást stb.) megkezdi. Lakása : 

Hold u. 26 sz. a.

Eladó vagy kiadó föld.
A földeáki IC hn9H szántóföld 

rétben *v' a rajta lévő
tanyaépületekkel, szőlőskerlte’, sür­
gősen örökáron, kedvező fizetési 
feltételek mellett eladó, vagy eset­
leg több évre haszonbérbe kiadó. 
Értekezhetni lehet Forral Sándor 
721 tulajdonossal a helyszínen.

Asszonyok sférfiak,
kik más munkára már kép­
telenek, a ~...................... 1 ,

lakói Független Újság
árusításával pénzt kereshet­
nek. — Jelentkezzenek a 
kiadóhivatalban. (Kossuth- 
szoborral szemben.) o o o

Eladó ház üzlethelyiséggel és 
- gabona magtarral, 

valamint egy 38 holdas belső ta­
nya, mely konyhakertészetnek és 
tejgazdaságnak igen alkalmas. Tu­
lajdonos Alber József Temesvár, 
710 Erzsébetváros, Király-tér.

Lapunk nyomdájában

egy tanulóleány
fizetéssel felvétetik.

fVTTVfVfVTTT?

Aki eredeti KŐBÁNYAI 
gyári töltésű jó és

tiszta sört óhajt inni, for­

duljon Iritz Sámuel céghez-

A város fölében, a Gacsi- 
I, bábán a Gazsó-ftle földből

12 hidd Brdtórn, tehermentesen efodó. 
lands Mihályr”2 Értekezhet 

r' ni lehet
rőfös üz- 

tében.

Lapkihordó-fiuk
f átvétetnek a kiadóhivatalban

Azonnali tilésre
kerestetik egyszobás lakás, a hoz­
zátartozó mellékhelyiségekkel. — 

Cim a kiadóhivatalban.

mhhn adflám német ajkú 10 éves ti 3-- 
qIÍjUÍj OllllOlll mat a bekövetkező taij, 

évre, egy elemi iskolába járó hasonló 
korú fiú vagy leányért. Értekezhetni lehet

' íJSSSK Uh» tóra
709 Torontálmegye.

m-

Álliisa meg
a rikkancsot és 
kérjen tőle egy
„Makói Független
Ujság"-ot megta­
lálja benne, amire 
- szüksége van. -

TVTTTTTVTVVVT

Qzálloda és vendéglő eladás vagy bérbeadág
Megyei székhelyen, a vasúti állomás mellett egy modern berendezé­

sű és igen élénk forgalmú
.....— szálloda és vendéglő =========

összes berendezésével együtt, kedve/ő fizetési feltételek mellett örök­
áron eladó vagy eselíeg hoszabb időre haszonbé be kiadó. Ertekez- 
723 hetni lehet Szegeden, Valéria-tér 14. szám alatt.

Waggonos I hiiblrFóI/ naponként érkeznek, jutányos árak
I. ŐSZI. UllBUM Cili valamint kocsik is jutányos dijak

on kaphatók, 
mellett bo­

csáttatnak rendelkezésre. -
Grünstein

Értekezhetni lehet
Márk. főtéri irodájában.

t IÍA-- fr-t'.Ä
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ÉRTESÍTEM a tisztelt KERESKEDŐ, VENDÉGLŐS és ITALMÉRÖ urakat, hogy Q^miiol
mindenféle minőségű, közönséges és finom tiszta szesz- "DZ udtTlUcl ozv.

mentes pálin­
kák, valamint rumok és tea-rumok liquörööÄa cégnél IWflKD-

HARMONIKÁT
vehet legolcsóbban

Wágner a
Hangszer-Király
országszert. elism r legol­
csóbb hangsz ; „ruhazában

SiépesI, JííseHiíbI 15. sí.
Egy 3 váltós, Orgonahangu 
harmonika 10 korona. Két­
soros I öcsi forma. Harmo­
nika 20 kor.-lól feljebb, 

-énvképesárjegyzék ingyen

PÁRTOS E. ÉS TÁRSA MAKÖN.
Nyári újdonságok verseny árai:

drbért 
OLLA-gummi
tűb'i mint 21 Oc 

orvos mint pótol 
hatlant javasol
Kaptrat« : Breuer 
Zol tim, SAndor' 

Zsigmond, £m
bér József

Lüszter felöltők II. 12. K-tól. 
Lüszter I. 15.- „
Delén blúzok 3. - „
Hímzett „ 3.90 „
Csipke „ 5.- „
Párnák „ 1.70 „
Paplan lepedők 5.- „

Szigorúan 
szabott 
árak!

Selyem.
Batiszt,

Schiffon és
Lüszter alsók! e

Női ingek 
Háló kabátok 
Női nadrágok 
Fűző védő 
Fűző védő 
Fűző védő

111.

II.
I.

1.70 
1.80 
1. - 
1.20 
2.40 
3. -

K-tol

Csecsemő kelengyék! Keresztelő párnák! 
pH! Fejkőtök ! Pique paplanok !

Eladó telkek.
A gazdasági iskolával szemben 
levő Szegfű-utcában a Szabó ács­

mester-féle ház mellett
töb l) tel ekh ázhe lyn e k eladó
Ugyanott jó kiszáradt vályog .jutá­
nyos áron, folyton kapható. Érte­
kezni lehet Dózsa Andorral,
543 hosszú utcai bormérésben.

Nincs többé gyomorfájás!
A szabadalmazott

Kakukfukeserü
háziszer, alig párszori használat 
után teljesen megszüntet min­
denféle - még régi gyomorbajt 
is. Erősít, éltet. A mámoros 
állapotot is megszünteti. Kelle­
mes ize miatt, még a nők, sőt 
a gyermekek is szívesen veszik 
be. Számtalan hálairat bizonyítja 

jóságát ! Kapható Makón,

Sándor Zsigmond
Szegedi utcai gyógytárában. 

Ára : kis üveg 80 fii, nagy üveg 2 korona.
Vigyázzunk a védjegyre, mely a 

kupakon és dugón áll.

Miért vagy másé ? 
Akiknek a szivük fáj ?

Fecském hova szállsz ? 
Hogy van a Pali bácsi ?

stb. népdalokat, kuplékat, katona és cigányzenét élethűen 
játsza az óriási ,,Adria“ beszélőgép, mely 5 legújabb hang­

lemezzel, nagy felszereléssel csak 40 korona.

WAGNER „Hangszer-király“-
BUDAPEST Vili.
Józset-körut 15.

Gyorsjavító műhely. "“Ä®
Nagy fényképes árjegyzék ingyen !

l/Jnrln Tokly-utca 12 ujsz
lYlaUU IIO.L. alatti ház, mely áll
2 padolt szoba, konyha, kamra és 
több melléképületből, november 1 -re

kiadó.

Értekezhetni lehet Tulipán-utca 17 sz.

Művész
lehet bárki, ha nem egy 
nehezen kezelhető, hanem 

egy könnyen elsajátítható hangszert rendel magának

Wágner a „Hangszer Királyitól, Budapest,
József-körut 15. önoktatási iskola ingyen. Gyorsjavító 

I műhely ! Kérjen nagy fényképes diszfnőrjegyzéket ingyen.

A A AA A A A A A_ AA A A A A AAAAAAAAAAAA

iztos sikert érhet el,
a,far;a Makói Független Újságtenni vagy ér­

tékesíteni

aki venni, bérelni, 
eladni, bérbeadni, 
bármit ismertté 

hirdetései 
utján.

Rikkancsok felvétetnek a kiadóhivatalban.

I Nyersolaj 
szlvógáz 

I diesel MOTOROK!
benzin és lokomobilok

Gyors szállítás. Kedvező fizetési 
feltételek. Messzemenő jótállás.

öteifloi Élarpr flészv.-fárs.
Németország legrégibb, legna­

gyobb motorgyára.
147 VEZÉRKÉPVISELŐ:
Geüért Ignác és Társa
Budapest, V., Koháry-utca á sz.

(Alkotmány-utca sarok.)

Műtrágya.
Az őszi idényre már berendezked-

leue "félé mütrágyafélével
Megrendeléseket lehet eszközöl­
hetni — eredeti gyári áron - va­
sárnaponként, Vásárhelyi-utca 15. 
sz. a Egy hónapon belőü meg­
rendelőimnek még 20 fillérrel ol­
csóbb árat számíthatok. — A gaz­
daközönség b. pártfogását kéri :

661 Diós Imre.
Ház= és földeladás.

A Páva utcai 2985. számú ház, a 
rákosi útfélen Patkós Ferenc szom­
szédságában egy járandó, a Miku- 
csa old Ion Patkós Sándor szom­
szédságában egy járandó, a kákási 
oldalon Nagy Sámuel szomszédsá­
gában egy járandó, végül a pücs- 
kösi hegyben : félnapos pusztaföld, 
szabadkézből eladó. Venni szándé­
kozók értekezhetnek Rácz Sándor 

örököseinek megbízásából,

Rácz Sámuellel S/'unyog"u24. sz.
665

Nyomatott a „Makói Független Újság“ villanyerőre berendezett műintézetében Makón.

Használt üvegfal
kerestetik megvételre. Cim a ki- 

adóhivatal bari.

Legjobb asztali borok
és mindennemű különleges 

borok kis és nagy mértékben

Iritz Sámuel özv. kcagk
FTKIHoloHóo A Rákosi útfélen, 
I UtUCldUda. a város közelében
levő Gera József örökösei tulajdonát képező

négy kishold F
áron eladó. Érte­
kezhetni lehet: 

a földeáki határban, 173. tanyaszám alatt, 
vagy a makói piaeon.

szabadkézből, örök-
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«*$*» T krém és az arcrb* kiütést, szepist ®
° és májtól lot a legbizfosab' \§ i ubarozsa-íenL

korona. J y |) QJ ÖZSa4l ül j ke 0 OC S f :'.aí ,és bail‘sz n(/.v(: ——.—   _____—    —   legjobban elősegíti 1

f
ffl

A
T

ban elmulaszt. 1 tégely 1 *™.
ését Z

1 tégely 1 korona. - Tubarózsa-hölgypor, 1 korona. - Tuba- A 
,„ 0 0 0 0 0 rózsa-szappan, 50 fillér. o o o o o W

, - Hajregenerátor, az őszülő hajnak visszaadja eredeti színét. - A
Sal of or, kéz- és lábizzadást gyorsan megszüntet. 1 üveg 70 fill. T

g Mindennemű gyógyszerek, bel- és külföldi különlegességekből nagy raktár. |||
TÓTH |7 ^ ■<*. szöllőmoly és gyümölcs féreg A

ÍO anyag, egyszeri permetezés-a féic' Kochiliiii I
gs sei a molyt, petéit, álcáit és pilléit, azonkívül a gyümölcsösben

Tji garázdálkodó rovarokat és élősdiekef tökéletesen elpusztítja 1 
Teljesen ÁRTALMATLAN úgy a növényzetre mint az emberi *™ 

|g szervezetre! — Egy adag 400 négyszögöl területű szőllő be- ® 
^ permetezésére elegendő. ™
^ Kapható Makón és vidékén egyedül: «jf,
I JENE! SZÉKELY LAJOS |
J* gyógyszerész »Szent István«-téri gyógyszertárában ¥

M A K Ö N. (a rórn. kath. templom mellett.) §g
gg Raktáron nem levő dolgokat meghozatok! A

Telefon-szám: 127. Telefon-szám: 127. gjg

KINCSET ÉR a Tordy-féle

Hollandi három király tea,
mivel nemcsak hashajtó, hanem egyúttal éluágujaviio, gyomor- 
tisztító, emésztést elősegítő, hélmüködést szabályozó, nemkü­
lönben a legmakacsabb gyomot bajon is segít. Csomagja (kbl. 
10- 12-szeri használatra)50 fillér. Mindengyőgytárbankapható.

Király Lajos áruházában
a következő nyári áruk a szezon előrehaladottsága miatt 

leszállított árban vásárolhatók :

Lüszter kabátok I! koronától. 
Mosó blúzok . . 2- -
Szövet blúzok . . 3-
Himzett batiszt . . 3 50
Csipke....................4-
Himzett füzüvédö . I' -

Schiffon . . 
jó mosó pongyola 
Aljak .... 
Selyem alsók 
Schiffon . .

Női ingek, háló kabátok, nadrágok, igen olcsón. 

Leány lüszter ruhák ! Szabott ár!

Eladó földek. ásZKK
közelében levő 600 négyszögöl területű 
földem, továbbá a Bánomban levő 1100 
és 2200 négyszögöl területű földjeim akár 
egészben, akár parcellákban örökáron, sza­
badkézből eladók. 1/npoic 
Értekezhetni lécét IXULblb IXd! Uiy 
nál, Kálvána-utca 5. ujszám alatt. - 
Ugyanott egy jókarban levő taráin ver- 
658 seny kerékpár is eladó.

Kiadó föld.
Csókáson, Szepesi János szóm-

KfS 2 fertály föld
a rajta lévő gazdasági épületekkel 
együtt gabonatermés alá több évre 
haszonbérbe kiadó. Értekezhetni 
lehet a helyszínen Széli Imrével, 
722 534. íanyaszám alatt.

ÁAÁAÁAÁAAÁAÁA
iritz Sámuel özv. cég

ITAL ÁRJEGYZÉKE
különleges TELJESEN TISZTA 

szeszmentes pálinkákról:
Valódi kék szilva literenkint 2. - K, 
Valódi törköly „ 2.40 ,,

„ 5 éves kajszin barack 3. — „
„ 8 „ „ „ 4. - „
„ 10 „ „ „ 5.— „
„ 5 „ borpálinka 3.— „
A valódiságért a cég fck’lősségot 

vállal,

m p ^ 5

E MAKÓ ÚJSÁG
m

7

¥

Készülnek:

Rovatos ivek, 

Számlák, 
Zárszámadások, 

Üzleti kártyák, 
Árjegyzékek,

Kereskedelmi
nyomtatványok,

Névjegyek,

Szóró-cédulák,

Falragaszok.

Telefon-szám: 124.

KÖNYVNYOMD A.

Ízléses kivitelű, hibátlan, tiszta munka. Ajánlja 

az újabb időben a mai kor igényéinek teljesen 

megfelelően villanyerőre berendezett müintéze- 

tét, mely a modern technika vívmányai sze­

rint koszit a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig 

mindennemű nyomtatványokat.

Készülnek:

Irodalmi müvek,

Folyóiratok,

Hírlapok,

Doktori
értekezések,

Iskolai értesítők,

Körlevelek,

Meghívók,

Táncrendek,

Levélíejek.

Magyar gyártmányú papiros-raktár!

_ _ _ _ A MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG
_______ POLITIKAI NAPILAP ----------

kiadóhivatala a legjutányosabb áron vesz fel hirdetéseket

Telefon-szám: 124.
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Van szerencsém a t. gazdaközönség b. tudomására hozni, hogy
gazdasági gépraktáramaí

a legújabb gazdasági gépekkel kibővittettem. Az őszi szántáshoz 
1 teljes waggonrakomány hírneves Bácher-féle tükftracéi kormány- 
nyál ellátót* - mindenféle nagyságban - ekét szereztem be, 
ezen ekék kiválósága abban rejlik, hogy bárminő nedves főidben 
is nem ragadnak és igen csekély vonóerőt igényelnek, bárkinek 
is próbaszántásra rendelkezésére bocsájtom. Továbbá raktáron 
tartok mindennemű fogas és láncos boronákat. 6-8 és több vasú 
428 kuliivátorokat, tárcsás boronákat,

szecskavágó. répavágó, kukorica morzsoiókat, 
és elsőrendű Ringeisen-féle tizedes mérlegeket
Különös figyelmébe ajánlom a t. gazdaközönségnek a világhírű
Melichár-féie Unikum-Drii! sorveíö Imperator műtrágya 
===== és magvető gépeket,
melyek miután sorba vetnek és sorba trágyáznak, utolérhetetlen 
tökéletességüknél fogva ez ideig páratlanul állanak e téren és már 
is nagy kereslet- $ jj i pf .-"i n c *3 fl I tar*0I!1 az eddig mégnek örvendenek. UjUulibtiy ' ne!T1 ismert és kitűnően bevált

Johnstoii-féh kukoricaszár aratógépet.
Ennek előnyös és könnyű munkaképességét, valamint kezelését 
raktáramban bemutatom. Végül mindenféle gépek azonnali javítását 
— a legSiOlidaob áron elvá lalom és jótállás mellett teljesítem -
LEGÚJABB ! Léghűtéses fvizhütésnél kuli) MOTOR,

egyszerű, veszélynélküli, bárki által könnyen kezelhető.
A t. gazdaközönscg becses 
pártfogását kérve továbbra 

is - tisztelettel :

Lipták Beta
mezőgazdasági gégraktára és ja­
vító műhelye Makó, Kálvária-úica 

(az uj kórházzal szemben.)

»Isteni gondviselés« gyógyszertára
MAKÓN, Szegedi-utca. =

„Sándor-féle Ibolya-cróm." Fölülmulhatatlan szer az arc és kéz 
ápolására. Pár napi használat után a bőrt oly meglepően szép­
pé változtatja, hogy ennek hatását mindenki csodálja/ Eltávolít 
az arcról mindennemű pattanást, bőratkát, szepiőt, májfoltot és 

a bőrnek fehér és üde szint kölcsönöz. Ára: 1 kor. 
„Sándor-féle Ibolya-szappan.“ Teljesen lugmentes, semminemű 
maró anyagot nem tartalmaz és kitűnő illatú. Az Ibolya-crém 

hatását tetemesen elősegiti. Ára : 70 fill.
„Sándor-féle Ibolya-pouder.“ A legjobb és legártalmatlanabb 

ápoló szer. Á,ra: 1 kor.
„Sándor-féle Ibolya-mosdó viz.“ Á,ra : 1 kor. 

„Sándor-féle szájvíz.“ Meggátolja a fogak lazulását és fogkő 
képződést, üditőleg hat a szájízre, eltávolítja az étel és az od- 
vas fogak által okozott szájszagot. Ára : kis üveg 80 fill,, na­

gyobb üveg 1 kor. 40 fill.
„Sándor-féle hajszesz.“ Kitűnő összetételénél fogva megszünteti 
a korpaképződést, hajhullást, megóvja a hajat mindenféle be­
tegségtől és a hajgyökereket megerősíti. Egy üveg ára 1 kor. 20 fill.
Raktáron tartom az összes gyógy- és pipere külön­
legességeket, különböző győgyborokat, az összes 
kötszereket, betegápolási cikkeket. Francia illatszerek 

és az összes drogéria cikkek kaphatók.
„Cimexln“ poloskairtó, nagy üveg 2 kor., próba-üveg 60 fill,, 

hozzávaló fecskendő 40 fill.

m

eü

Megérkezett!H
j|j§ 509 drb. lendamitszt abrosz, ára

200 drb. leudamaszt miiyö, ára
jó» Ftrfi ingek, fehér és színes 
■* Gallérok darabja
Ü Arcfátyol métere
ÜS Hímzések métere 
£H Női keztyük párja 
sg Valódi francia selyem batiszt 
pj Angol mosó zefirek 
*2 Remek női ruhaszövetek 

Férfi ruhaszövetek

6, 8, 10 korosra.
90 fillér.

•50, 2, 3 korona. m 
20 fillér.
20 „

15, 20, 30 „
30 „

50, 70, 80 „
70, 80, 90 „

60 fillértől 5 koronáig ü
im3 koronától 6 koronáig. Bei

Üt 500 tucat vászonzsebkendő, melynek ára 5 korona volt, tucatja ü 
jgg 2'30 korona. - Valamint a még itt felnem sorolt különböző |g 

cikkek rendkívüli olcsó árban.
|§ ALKALMI ÁRUHÁZ Kossuth-szoborral szemben. gg

UJ ÜZLET EGNYILT UJ ÜZLET!!

legjutányosabb

$

a Paskesz Testvérek könyv-, papír-, ze= 
o o nemű- és irószerkereskedése o o

Makón, (Főtér) a Makói Takarékpénztár épületében.

Van szerencsénk értesíteni a mélyen tisztelt vásárló közönsé­
get, hogy egy, a mai kor igényeinek mindenben megfelelő

könyv, papír, mm r!l
nyitottunk, hol e szakmába vágó cikkek a 

árak mellett szerezhetők be.
A midőn a in. t.. vevőközönség pártfogását kérjük, nem 
mulaszthatjuk el megjegyezni, hogy főtörekvésünk oda fog 
irányulni, hogy a legújabb áruinkkal, de főleg olcsó áraink 
révén n. b. megelégedésüket minden tekintetben kiérdemeljük, 
Egyben felhívjuk az iskolába járó gyermekek m. í. szüleit a 

közelgő iskolai idényre bevezetett olcsó árainkra, u. rn. :
iskola táskák, könyvszijak, hegedű hurok és az 

összes iskolaszerekre.
Az összes bei- és külföldi napi és heti lapok, folyóiratok 

előfizetési helye.

é MM
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|0 Old áSZ-tanulók
felvétetnek lapunk nyomdájában.

vJjffr&galgtoi
rr. <?■'

„VARAZSFUVOLA.“
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját­
szani. A „Varázsfuvola rendkívül kellemes- 

[ 20 acél trombitahanggal és 4 erős bőgő­
vel van ellátva. Díszes kivitelben, kotta, 
füzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt 
csak 4 korona. Csakis Wágnor „Hangszer- 
Király“ országszerte elismert legolcsóbb 
hangszeráru házában kapható, Budapest, 
József-körut 15. - Gyorsjavító mőhely. - 

Kérjen fényképes hangszerárjegyzéket.

Joj t^M'S


